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[ Premiére partie | 10 points |
Question 1 . (3 points)

Définisser la concentration harizontale des entreprises et préseniez scs objectifs,

Question I : (3 points)

Donnez ln formule de 'indice des termes de "échange puis dites si I'augmentation des
prix & I'exponation améliore wujours les termes de 1'échange d'un pays.
Question 3 : (4 poants)

Evolution du produit intéricur brat (PIB) ¢t de Uinvestissement en Tunisie

entre 2013 et 2015
2013 2015
PIB aux prix cournms (en millions de dinars) Ta: 152 RS 491
Investissernent (cn millions de dinars) ? 16 622
Toux d'investissement (cn %) 2591 ?
Taux de crofssance de 1"investissement (en %) ?
Taux de croissance du PIB aux prix courants (en %) ?

Source - Bamgue Cenirale de Tunisie, Rapport arnuel 204
1. Complétez le tableau,
2. Expliquez pourquoi le taux d'investissoment en Tunisie o diminué ou cours de fa
période 2013-2015 maligré I avgmentation du montant de I'investissement.

{ Teesiw les colewks doivent flgurer sur fa copie)

| Denxiéme partic | 10 points |

Aprés avalr montré que la croissance économigue améliore le niveau de vie moyen de
la population, expliguez comment clle génére des inégalités socinles.
Prencz appui sur vos connaissances et sur les documents ¢i-dessous.
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Document 1

La croissance fordiste accroit la productivitd du travail et génére des économics
d"échelie. Le surplus dégagé permet d'accroitre les salnires, la consommation ¢t les profiis.
[Yune maniére plus pénérale, la croissance permet d'accroitre ke revenu des agents el de
satisfaire davantage de besoins. Elle est une condition nécessaire 4 'smélioration du niveau de
vie|...].

La croissance améliore le nivean de vie 1ié & ln variété de l'offre proposée aux ménages
et ay pouvoir d'achat des agents (compie tenu de nugmentation des revenus réels). La
croissance permet de satisfaire de nouvesux besoins par la consommation de biens, comme le
monire I'évolution du twx d'équipement des: ménages en biens durables (automobile ¢t
électroménager, puis informatique et 1€léphones poriables) el par In consommation de services
(augmentstion des dépenses de santé). Pour les ménages, |a croissance permet également la
constitution d'un patrimoine (augmentation du tmux de propriéaires de leur résidence
principale, par exemple).

La crodssemce ef le développement dconomlgue ef lewrs indicatenrs
Par Jecm-Pierre TESTENOQIRE -Morie BERRAH, 2013

Document 2

La croissance n's pas é1¢ entiérement absente en A frigue. Dans les anndes 2000, sur les
dix pays qui affichaient la plus forte crofssance dung le monde, six étalent en Afrique, mais
cette performance n'a pas contribué de maniére significative au nivellerment'” des revenus ni 4
ln redistribution des richesses
L'sccdlération de |a croissance par habitat n's pas eréé de possibilités demploi
suffisuntes pour fes jeunes, qui constituent la majorié des pauvres, parmi lesquels Jes plos
démunis sont les jeunes fermmes ©f Jes jeunes romux ; alors que, on moyenne, 72% des jeunes
dans bes paye d" Afrique, vivent avec moins de 2 doliars pur jour, au Nigerin, en Ethiopie, en
Ouganda, en Zambie et au Burundi, I'incidence de la pauvreté chex les jeunes. s"établit 4 &0
%. [...]. En Afrique, 60,8 % de ln population est pauvee (<2 ' par jour) ¢ détient 36,5 % du
revenu todal, tandis que les riches (=20 § par jour) représentent 4.8 % de la population et se
partagent 18,8 % du revenu tolal.
La rdcente croissance impressionnante n'a réduit ni la paovreé génemlisée ni les
inégalités de revenus qui continuent de prévaloir sur tout le continent.
Clrougie e fa Bangue Africaine de Dévelappermend,
Nate d ‘information §: Indgalitd des revermus en Afrique, mars 2002
™ Nivellemem : égalisation

2/2



